

国家电投学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 61 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023 年 7 月 28 日

湛江核电党员突击队全力抗击台风“泰利”

湛江核电在主题教育中坚持“以学促干”，积极发挥党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，开展大协同作战，成功抗击台风“泰利”。台风“泰利”生成后，湛江核电高度重视，第一时间启动防台防汛应急预案。4 支党员突击队响应命令迅速到位，在防台一线挑重担、当先锋、打头阵，全面检查防风防汛准备，对廉江核电等重点区域逐一检查落实，确保现场 4000 多作业人员全部撤离到安全场所。台风“泰利”强度减弱并逐渐远离湛江后，突击队迅速返岗开展台风过后的恢复处置工作，及时排查隐患并组织有序复工。

远达环保党员队伍战高温、防汛情

近日，川渝地区遭受突发暴雨袭击，东北朝阳区域出现持续40度以上的史上极端高温天气，远达环保现场安全生产面临严峻挑战，能源保供压力较大。面对严峻形势，远达环保坚决贯彻落实总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，积极响应集团党组号召，安排各单位结合各自实际，对生产运维、工程建设、产品制造等项目防汛抢险救援、安全保供工作再部署、再落实，对灾害天气影响较重的项目委派专业技术人员现场指导检查，细化应急预案，保障生产安全稳定。特许经营朝阳项目面对极端高温天气，成立迎峰度夏党员突击队，加大现场重要设备、重点区域定期测温工作，严密监视循环泵轴承、氧化风机、电缆夹层、配电间、变频控制柜等关键设备设施温度，与业主单位、维护单位建立应急联动机制，防止设备超温运行引发事故。水务公司荣昌板桥工业园区污水处理项目面对突发暴雨，党员坚守一线，启动防暴雨倒灌装置，调节进水水量，增加药剂投入，启用救援水泵及时抽排水引流，避免水量负荷过大造成环保风险，确保不发生环境污染事件。

贵州金元聚力迎峰度夏能源保供建新功

贵州金元深入贯彻主题教育总要求，全力确保能源安全稳定供应。针对近期受天然来水不足新能源出力季节性下降、火电出

力大幅增加电煤供需异常紧张等困难和问题开展深入分析，进一步凝聚共识，主动出击，形成政策研究落地、本部运作、对外联络、宣传、应急管理“大协同”，提升效率效能，持续推进燃煤保供工作，全面提升迎峰度夏能源电力保供工作水平。在电煤采购困难、存煤水平持续降低的情况之下，完成电煤中长协合同签订 2225 万吨，实现了燃煤需求全覆盖；促成省能源局首次明确非统调电厂长协价格区间，上半年长协兑序时兑现率高达 90.17%，同比上升 20.63%；在区域对标四大发电集团中排名第一。

山东核电做好迎峰度夏能源保供

在主题教育中，山东核电抓好理论学习，提高政治站位，分层分级全方位学习党中央、国务院关于能源安全、迎峰度夏、能源保供等重要部署，引导广大干部员工以“时时放心不下的责任感”，坚持核安全至上，全力确保一期工程两台核电机组持续安全稳定运行。抓好组织建设，提高工作有效性，以提升组织力为重点成立 8 个迎峰度夏专项小组，细化组织结构并发布专项工作方案，实现管理的规范化、制度化、科学化，提高迎峰度夏工作的有效性和针对性。抓好检查管控，筑牢安全屏障，开展专项检查、“三防”演练、物资储备、冷源保障、安全隐患排查等工作，加强关键敏感设备巡检巡视和重要转动设备的振动监测，强化现场作业风险管控，建立重点设备、区域巡视清单，强化措施落实，

切实将主题教育成效转化为能源安全稳定供应实效。自6月20日进入迎峰度夏以来，海阳核电一期工程稳发满发，两台百万千瓦级核电机组持续满功率运行，已累计发电超过20亿度，可满足约80余万个家庭一年的生活用电需求。

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第五十督导组，国家电投主题教育领导小组成员

送：国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回督导组，国家电投总部各部门、各党支部，各二三级单位党组织

责编：张传铭 邮箱：gjdtztjy@spic.com.cn 电话：010-66298672